
 
 

 
Komentář     
 
 
  

Naše obec je obklíčena lesy, není tedy předpoklad, že by se v jejím okolí 
mělo či mohlo stavět. Ve staré zástavbě najdeme tak dvě, tři nezastavěné 
parcely, které jsou v soukromém vlastnictví. Když se v obci někde rozjedou 
stavební aktivity, tak jen podle zásady: „Staré zbourej, nové tam postav!“ A 
potom v malokyšickém katastru hlavně při potoku Loděnici, my říkáme „při 
Kačáku“, máme doslova rozsety rekreační chaty. Nejen ty klasické – 
víkendové z dob divokého trampingu, ale i sídla překračující hranice 
vybavenosti a architektonické „dokonalosti“, často stojící i přímo na březích 
potoka. Neuvažujeme o tom, okoukali jsme to, časem si zvykli!  Přijede-li a 
projde-li se však naší vesničkou nestřediskovou, a hlavně jejím okolím cizinec, 
musí žasnout, jaká lidová tvořivost – a kde všude – se objevuje, tedy se 
postavila a možná ještě postaví?  
 Když na tato zjištění u kteréhokoliv správního úřadu poukážu, jak to bylo 
… jak to je možné? Ze všech světových stran se ozve i s ozvěnou: „Chybí 
vám územní plán, plán …!“ Ano, naše obec nemá schválen územní plán! 
Územní plán stanoví základní koncepci rozvoje území obce. Určuje budoucí 
využití území – co lze na jednotlivých místech stavět (např. cesty, bydlení, 
průmyslové areály apod.) Skládá se ze dvou základních částí – z grafické 
v podobě barevného výkresu a textové.) 
 Obec by územní plán měla mít, ale nemusí! Jenže ze všech 48 měst a 
obcí, které od 1. ledna 2003 spadají pod město Kladno, a to je tak ze zákona 
pro ně obcí s rozšířenou působností, jedině obec Malé Kyšice nemá územní 
plán vypracován a schválen. I toto zjištění dokládá, že územní plán obce je 
důležitý nejen pro její další rozvoj, ale je potřebný i pro činnost např. 
stavebníků, obecního úřadu a dalších správních orgánů. Jsem přesvědčen, 
že je správným rozhodnutí našeho zastupitelstva o pořízení územního plánu 
obce; v současné době je Magistrátem města Kladna oznámeno zveřejnění 
návrhu zadání ÚP Malé Kyšice veřejnou vyhláškou.  

                                                          Mgr. Miroslav Oliverius, starosta obce 
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Zprávy z radnice  

Obec Malé Kyšice srdečně zve všechny malokyšické děti v 
neděli 22. března 2026 do restaurace LIKA, kde ve spolupráci 
s TSC MOON pořádá od 15.00 hodin DĚTSKÝ KARNEVAL v 
maskách. Přijďte se s námi pobavit a prožít odpoledne plné 
tance, smíchu a rozličných masek.  

V úterý 31. března 2026 dojde k prvnímu letošnímu SVOZU BIOODPADU 
z domácností. Svoz bude dále probíhat ve 14denních intervalech až do konce 
listopadu. V případě zájmu o svoz bioodpadu je možné kontaktovat Obecní 
úřad Malé Kyšice. Obec přispívá na polovinu nákladů za svoz. Po započtení 
příspěvku obce činí platba za 140 l nádobu 750 Kč za sezónu a za 240 l 
nádobu 1 000 Kč za sezónu. Platba zahrnuje zapůjčení nádoby a vývoz 
odpadu. V roce 2026 proběhne svoz v těchto termínech: 31. 3., 14. 4., 28. 4., 
12. 5., 26. 5., 9. 6., 23. 6., 7. 7., 21. 7., 4. 8., 18. 8., 1. 9., 15. 9., 29. 9., 13. 
10., 27. 10., 10. 11., 24. 11. 

Na Boží hod velikonoční obec připravila tradiční PLETENÍ POMLÁZEK. Akce 
se koná v neděli 5. dubna 2026 od 14.00 hodin ve volnočasovém areálu vedle 
Mateřské školy Malé Kyšice. Účastníci akce si z připravených proutků budou 
moci uplést vlastní pomlázku. Nebude chybět ani občerstvení. 

Stejně jako každý rok bude i letos 30. duben patřit PÁLENÍ ČARODĚJNIC. 
Oheň bude zapálen ve volnočasovém areálu v 18.00 hodin; k dispozici bude 
občerstvení. 

Jarní SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO, NEBEZPEČNÉHO A BIO ODPADU se 
uskuteční na malokyšické návsi před obecním úřadem v neděli 24. května 
2026 od 9.00 hodin do naplnění kontejnerů nebo nejpozději do 12.00 hodin. 
Upozorňujeme, že při tomto svozu není možné odkládat stavební odpad. Ve 
stejný den proběhne také DOBROVOLNÝ ÚKLID OKOLÍ OBCE. Sraz 
dobrovolníků je v 9.00 hodin před obecním úřadem, kde každý obdrží pytel a 
instrukce k úklidu. Úklid končí v 11.00 hodin. Děkujeme všem, kteří při svozu 
i úklidu aktivně pomáhají.   

DEN DĚTÍ v naší obci oslavíme v sobotu 30. května 2026 od 14.00 hodin 
v prostoru volnočasového areálu vedle Mateřské školy Malé Kyšice. 

Podle jednání zastupitelstva obce (mal) 
 
 
 

Dne 21. ledna 2026 oslavila své 85. narozeniny paní Jana Kocourková 
z malokyšické ulice Hlavní a dne 12. února 2026 oslavila své 95. narozeniny 
paní Marie Stošková ze Zelené ulice. Dne 24. února 2026 pak oslavil své 80. 
narozeniny pan Josef Šefčík z Hlavní ulice a dne 1. března 2026 oslavil 85. 

BLAHOPŘEJEME 



narozeniny pan Karel Rehberger ze Zahradní ulice. Jubilantům přejeme 
k jejich významným životním výročím hodně zdraví, spokojenosti a životního 
optimismu do dalších let.                                (kab)                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vítáme následující čtyři občánky, kteří se během roku 2025 narodili do 
malokyšických rodin: 
- dne 8. ledna 2025 Josef, 
- dne 13. března 2025 Adam, 

- dne 12. června 2025 Matylda, 
- dne 17. října 2025 Amálie. 

Rodičům blahopřejeme a našim nejmladším občánkům přejeme hodně 
štěstí, zdraví a radosti v životě.                (kab) 

                                                                                
 
 

Dne 31. ledna 2026 zemřel ve věku 77 let pan Bohuslav Tomka a dne   
20. února 2026 zemřela ve věku 90 let paní Anna Medová. 

                        Čest jejich památce!    (kab) 
 
Z osobností Unhošťska 
 

 

 
 

Spíše náhodou se v roce 1880 v Unhošti usadil, a v domě s hostincem 
Obecnice založil advokátní kancelář JUDr. Matěj Hurych, tehdy čerstvý 
absolvent právnické fakulty. V této době byl již ženatý; v manželství se 

DNES UŽ ZAPOMENUTÁ SPISOVATELKA  
(k 60. výročí úmrtí Marie Calmy – Veselé) 

PO Z VÁ NK A 

V zastoupení obce MALÉ KYŠICE si dovoluji pozvat všechny malokyšické 
spoluobčany na 25. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE, 

které se bude konat v restauraci „LIKA“ na adrese Osvobození č.p. 135, 
273 51  Malé Kyšice  

v pondělí dne 16. března 2026 od 17.30 hodin. 
*  *  * 

Program: Zahájení * Účetní závěrka Mateřské školy Malé Kyšice za rok 2025 * 
Rozdělení výsledku hospodaření Mateřské školy Malé Kyšice za rok 2025 * 
Návrh na odkup pozemku parc. č. 477/7 v k. ú. Malé Kyšice * Projednání 
Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti č. 11010-125822 * 
Termínovaný účet obce * Inventarizace majetku a závazků obce za rok 2025 * 
Různé a diskuse * Závěr                   
            Mgr. Miroslav Oliverius, starosta obce 

Pozn.: Před zveřejněním pozvánky na veřejné zasedání na úřední desce obce může dojít ke 
změnám výše uvedených bodů. 

ODEŠLI S HLASEM ZVONU 

VÍTÁME MEZI NÁMI 



narodily tři děti; dne 8. 9. 1881 právě při pobytu v Unhošti se narodilo 
nejmladší z dětí – dcera Marie. Ta v Unhošti s rodiči prožila jen své 
nejrannější dětství. Když jí bylo pět let, rodina se přestěhovala do Karlína.  
 Láska k hudbě i literární záměry výrazně poznamenaly Mariin celý život; 
dostalo se jí hudebního vzdělání. Studovala hudbu (klavír) a zpěv na 
soukromé operní Pivodově škole, kde byla žačkou prof. Vejrycha a ředitele 
školy Karla Kovařovice, šéfa opery Národního divadla v Praze. Zároveň se 
věnovala studiu cizích jazyků a literatury na filozofické fakultě pražské 
univerzity. Snila o kariéře operní pěvkyně, ale na přání rodičů od této dráhy 
upustila. Vystupovala jen koncertně jako klavíristka a pěvkyně. Orientovala se 
zejména na českou lidovou a umělou píseň 19. a 20. století, kterou 
propagovala nejen doma, ale i v zahraničí. Pro svou pěveckou kariéru si 
zvolila pseudonym Calma, protože nechtěla, aby při vystoupeních a na 
koncertech především v cizině bylo její rodné přímení komoleno. (Calma 
znamená mír, klid, ale i utišení.)  
 Brzy po začátku její pěvecké kariéry se k ní přidružila i její literární 
tvorba. Obojí u ní přetrvávalo v naprosté harmonii. K jejím literárním počinům 
si uveďme, že psala a vydávala básnické sbírky, povídky, novely, romány a 
časopisecky i fejetony.  
 V létě roku 1908 v lázních Luhačovice se Marie Calma setkala s MUDr. 
Františkem Veselým, lékařem a tehdy ředitelem těchto lázní, a také 
s hudebním skladatelem Leošem Janáčkem. Obě setkání se jí stala životně 
osudovými: Za MUDr. Veselého se zakrátko provdala a Janáčkovu hudbu si 
natolik oblíbila, že se stala její nadšenou šiřitelkou. Dokonce výrazně přispěla, 
že po létech odmítání jeho hudby v Praze, ji prosadila do programu Národního 
divadla, které v roce 1916 uvedlo Janáčkovu operu Její pastorkyňa. 
 Přestože neměla přímých kontaktů s rodnou Unhoští, tak se od roku 
1937 stala členkou Spolku rodáků a přátel města Unhoště, ve kterém setrvala 
až do jeho zániku v roce 1950. Svůj život Marie Calma Veselá dožila 
v karlínském bytě v nemoci a osamění; zemřela 7. dubna 1966. Svého 
manžela (†1923) přežila o více než 40 let. Ve smuteční síni strašnického 
krematoria se s ní jménem několika málo přátel rozloučil spisovatel František 
Kožík, který zachytil i její „janáčkovské“ vzpomínky ve své knize „Po zarostlém 
chodníčku“. Korespondence, dokumenty a archiv M. C. Veselé jsou uloženy 
v Památníku národního písemnictví. V Národní knihovně se nachází její 
bohatá knihovna.                         (oli) 
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